

Αθήνα, 4-9-2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή τις σημερινές ανακοινώσεις του **υπουργού Ανάπτυξης, κ. Κωστή Χατζηδάκη, σχετικά με την εξέλιξη και τους στόχους ριζικού εκσυγχρονισμού της αδειοδοτικής διαδικασίας των επιχειρήσεων, ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Κωνσταντίνος Μίχαλος, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:**

«Οι ανακοινώσεις του υπουργού Ανάπτυξης επιβεβαιώνουν τις ήδη εκπεφρασμένες προθέσεις του, για μια ουσιαστική τομή στις θεσμικές διαδικασίες αδειοδότησης των επιχειρήσεων με στόχο τη διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία ισόρροπων, δημιουργικών και αποτελεσματικών σχέσεων μεταξύ πολιτών, επιχειρήσεων και διοίκησης.

Ο σχεδιασμός που βρίσκεται σε εξέλιξη για την κατάρτιση Οδικού Χάρτη Αλλαγής του θεσμικού πλαισίου, διακρίνεται θετικά για το εύρος, την πληρότητα και τη μεθοδικότητα που ακολουθείται και ταυτόχρονα αναδεικνύει το βάρος της διαδικασίας και την πολυπλοκότητα του εγχειρήματος, γεγονός που αιτιολογεί απόλυτα την ανάγκη ανάληψης κεντρικής κυβερνητικής ευθύνης για τις αδειοδοτήσεις, με αναφορά και υποχρεώσεις που διαχέονται σε όλα τα παραγωγικά υπουργεία.

Όσον αφορά στη γενική στρατηγική που υιοθετείται για τη μεταφορά του βάρους και της ευθύνης αδειοδότησης στην Επιχείρηση και σε πιστοποιημένους φορείς της Ιδιωτικής Οικονομίας, η ΚΕΕ θα συμβάλλει σημαντικά προσκομίζοντας ιδέες και τεκμηριωμένες προτάσεις και είναι έτοιμη να χαιρετήσει το γεγονός αν αυτό καταστεί θεσμός και πραγματικότητα, ενάντια στα κάθε λογής συμφέροντα και αντιδράσεις που αναμένεται να εκδηλωθούν.

Παρακολουθούμε και θα παρακολουθούμε εντατικά τις εξελίξεις και ελπίζουμε, ότι η πολιτική βούληση, έστω και αν αναπτύχθηκε υπό την πίεση των δυσμενών εξελίξεων των τελευταίων ετών, υποστηριζόμενη από την αναγκαία τεχνοκρατική υποδομή, θα μετασχηματιστεί χωρίς ταλαντεύσεις και καθυστερήσεις σε θεσμική ανακατάταξη και επαναθεσμοθέτηση του ισχύοντος καθεστώτος αδειοδότησης που ταλαιπωρεί την επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη χρόνια τώρα.

Ειδικότερα επισημαίνεται η ανάγκη για την άμεση ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου για την άσκηση της αρμοδιότητας αδειοδότησης από τα Επιμελητήρια.

Η σοβαρή παράμετρος του αδειοδοτικού πλαισίου σχετίζεται με τα ζητήματα της Επιχειρηματικής Χωροθεσίας και της ταχύτητας και αποτελεσματικότητας των διαδικασιών αδειοδότησης των Επιχειρηματικών Πάρκων, χωρίς την ύπαρξη των οποίων η μεταποίηση (και ο τριτογενής τομέας) θα συνεχίσουν να «αναπτύσσονται», χωρίς δική τους ευθύνη, ημιπαράνομα, μέσα σε ένα υποβαθμισμένο και ανεπαρκέστατο επιχειρηματικό και χωροταξικό περιβάλλον.

Αυτονόητο είναι ότι η παράμετρος της Επιχειρηματικής Χωροθεσίας και των ριζικών αλλαγών που πρέπει να συντελεσθούν σ' αυτήν, θέτει στο κέντρο προσοχής της ΚΕΕ και τις προγραμματιζόμενες πολιτικές του ΥΠΕΚΑ».